
 

 
 
 
 

NIEDERSCHRIFT 
 
 
aufgenommen am 25. Oktober 2022 bei der in der Gemeinde Oberschützen 
stattgefundenen 
 
 
 

1. Gemeinderatssitzung. 
 
 
Anwesend waren: 
Bürgermeister Hans Unger, Ernst Karner, Christian Krautsack, Wilfried 
Böhm, Siegfried Jany, Elke Kainz, Christian Zetter, Esmeralda Jandrisits, Da-
niela Pratscher, Dieter Posch, Mag. Christoph Winkler, Mag. Andreas Gross, 
Ing. Michaela Krutzler, Manfred Brunner, Mag. Volker Karner, Edmund Kirn-
bauer (E), Jürgen Ulreich, Ingrid Ulreich, Martin Grill, Bernhard Hochreiter, 
Ing. Klaus Karner, DI. Klaus Ulreich, Christina Grabner, Stefan Wessely (E), 
Mag. Ingrid Taucher (E) 
 
 

Nicht anwesend (entschuldigt): 
Wolfgang Spitzmüller 
 
 
Ortsvorsteher: 
 
 
Schriftführerin: 
Monika Schmidt 
 
 

Tagesordnung: 

 
1. Angelobung neuer Gemeinderat 
2. Feststellung der Anzahl und der zu wählenden Vizebürgermeister 
3. Wahl der Vorstandsmitglieder 
4. Ortsausschuss – Feststellung der Zahl der Mitglieder 
5. Allfälliges 
 
 
Bürgermeister Hans Unger eröffnet die Sitzung, begrüßt die Erschienen und 
stellt deren ordnungsgemäße Einberufung und Beschlussfähigkeit fest. 
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Niederschrift vom 21.10.2022 

 
 
 
Zur Beglaubigung der Niederschrift ersucht er die Gemeinderäte: 
 
Siegfried Jany und Martin Grill 
 
 
Zur Tagesordnung: 
Bürgermeister Hans Unger bestimmt Elke Kainz und Ingrid Ulreich als Ver-
trauenspersonen. 
 
 
1. Angelobung neuer Gemeinderat 
Gemäß § 18 Bgld. GemO 2003 i.d.g.F. nimmt Bürgermeister Hans Unger die 
Angelobung der Gemeinderats- und Ersatzmitglieder vor. 
 
 
2. Feststellung der Anzahl und Wahl der zu wählenden Vizebürgermeister 
Bürgermeister Hans Unger teilt dem Gemeinderat mit, dass die ÖVP in der 
letzten Sitzung zu dem Schluss gekommen ist, nur mehr einen Vizebürger-
meister zu wählen.  
 
Nach eingehender Beratung beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Bür-
germeisters mit 15 Ja-Stimmen, fünf Gegenstimmen (Ingrid Ulreich, Martin 
Grill, Jürgen Ulreich, Klaus Karner, Christina Grabner) und zwei Stimmenthal-
tungen (Bernhard Hochreiter, DI. (FH) Klaus Ulreich) nur mehr einen Vizebür-
germeister zu bestellen.  
 
Weiters stellt der Bürgermeister Hans Unger den Antrag Ernst Karner als Vi-
zebürgermeister zu wählen. 
 
Die ÖVP entscheidet in geheimer Wahl mit Stimmzetteln wie folgt: 
 
11 Stimmen für Ernst Karner 
2 Stimmen für Wilfried Böhm 
2 ungültige Stimmen 
 
Somit fällt die Wahl des Vizebürgermeisters auf Ernst Karner. 
 
Christian Zetter verlässt die Sitzung auf Grund beruflicher Probleme. 
 
 
4. Ortsausschuss – Feststellung der Zahl der Mitglieder 
Bürgermeister Hans Unger teilt dem Gemeinderat mit, dass gemäß § 32 Bgld. 
GemO 2003 zur Beratung und Unterstützung der Ortsvorsteher Ortsaus-
schüsse zu berufen sind. Die Zahl der Mitglieder des Ortsausschusses hat 
ungerade zu sein, soll drei nicht unterschreiten und die Hälfte der Zahl der 
Mitglieder des Gemeinderates nicht überschreiten. 
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Der Bürgermeister stellt den Antrag, dass die Ortsausschüsse aus sieben 
Mitgliedern bestehen sollen. 
 
 
Nach eingehender Beratung beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Bür-
germeisters mit 21 Ja-Stimmen und einer Stimmenthaltung (DI. (FH) Klaus Ul-
reich) die Ortsausschüsse mit sieben Mitgliedern zu besetzen. 
 
 
5. Allfälliges 
 
 
 
Beginn: 19.30 Uhr 
Ende: 20.00 Uhr 
 
 

v.g.u. 
 
 
Beglaubigt:        Der Bürgermeister: 
 
 
 
 
 
Schriftführerin: 


